

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Газета выходит по вторникам средам четвергам и субботам

Суббота, 8 июня 1974 г.

№ 91 (10889)

Цена 2 коп.

1974
июнь
16 —
день
выборов

Полям — заботливый
уход

В Котельниках

На картофельных и овощных плантациях нашего отделения полным ходом идут работы по уходу за посевами. Отлично трудится наш механизатор Владимир Иванович Крылов. Он уже провел вторую обработку 55 гектаров картофеля и приступил к третьей. Своим культиватором в комплекте с бороной В. И. Крылов открывает доступ кислорода к клубням, что способствует ускорению роста растений.

В эти дни мы проводим рыхление почвы на участках, где высажены укроп и морковь, окучиваем раннюю и цветную капусту. Приступили уже к вязке пучков редиса. Отдельные участки обрабатываем гербицидами. На выполнении этих работ отличается звено Софии Алексеевны Курочкиной. Старательные колхозники ежедневно выполняют задания в среднем на 125 проц.

Высокие социалистические обязательства взял в нынешнем году наш коллектив. Например, картофеля намечено получить более чем по 200 центнеров с гектара. Таких урожаев у нас еще не было. И, хотя погода не благует земледельцев, люди делают все, чтобы сдержать свое слово.

Первой в колхозе наша бригада закончила посадку картофеля. Тогда В. И. Крылов и сажальщицы Галина Васильевна Сырова и Наталья Федоровна Ларина получили денежные премии. И бригада была отмечена премией.

Мы постарались использовать эту премию для организации полноценного здорового отдыха — после посевной провели поездку в лес на массовку. Колхозники весело провели время, хорошо отдохнули и теперь с новыми силами приступили к уходу за растениями.

Стараемся мы, чтобы и сейчас, в горячие дни полевых работ, колхозники не отставали от жизни, продолжали на досуге расширять свой кругозор. На днях, например, у нас побывал лекарь из общества «Знание», который прочел интересную лекцию, посвященную предстоящим выборам.

М. ГВОЗДЕВА,
бригадир Котельниковской
бригады колхоза им. Ленина.



130 процентов за смену — таких успехов добивается токарь Томилинского завода алмазных инструментов В. А. Яньков в канун выборов. Ему помогают большой производственный опыт и стремление досрочно выполнить пятилетнее задание.

УМЕЛЫЙ РАСКРОЙ

В раскройно-заготовительном цехе деревообрабатывающего комбината № 13 в эти дни предвыборной вахты пример в труде показывает кадровый рабочий Николай Иванович Корнюшкин. За счет умелого раскroя пиломатериалов он увеличивает выход заготовок с каждого кубометра сырья и постоянно перевыполняет задания. Почти каждый месяц Николай Иванович дает сверх личного задания по 10—11 кубометров заготовок.

И. БОРТНИК,
старший мастер.

ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ Рубежи сельского хозяйства района

Замечательные плоды приносит политика нашей партии в области сельского хозяйства. КПСС последовательно осуществляет комплексную программу создания мощной материально-технической базы этой важной отрасли экономики, обеспечивая неуклонный подъем сельскохозяйственного производства и рост материального благосостояния тружеников села.

Это хорошо видно и на примере нашего Люберецкого района, где городская партийная организация и местные Советы депутатов тружеников настойчиво проводят курс на интенсификацию колхозного и совхозного производства. Заметно возросло снабжение хозяйств машинами, удобрениями. За 4 года сельскому хозяйству района поставлено 68 тракторов и 54 грузовых автомобилей и много другой сельскохозяйственной техники. За счет этого механизированность в совхозах, колхозах и на птицефабрике выросла в 1,4 раза.

В районе за четыре года мелиорировано 895 гектаров земель. Площадь оро-

шаемых земель выросла до 4 тыс. гектаров, и сейчас на них выращивается 40 проц. картофеля, 35 проц. кормовых и 100 проц. овощных культур. За этот же период построены новые теплицы общей площадью 250 тыс. кв. метров. Все это дало возможность получить в 1973 году по 34 ц зерновых, 180 ц картофеля, 386 ц овощей и свыше 600 ц кормовых корнеплодов с каждого гектара. Балловый продукт в сельском хозяйстве в прошлом году возрос на 39 проц. против 1970 года и составил 77,8 млн. рублей.

За четыре года значительно расширилась производственная база для увеличения сдачи молока, мяса и яиц. Сейчас 60 проц. крупного рогатого скота размещено в новых животноводческих помещениях, где комплексно механизированы основные производственные процессы. Построены новый птицеводческий комплекс в Константинове, полностью автоматизированный свинарник на 2 тыс. голов в совхозе им. Муссова. Ведутся работы по строительству рай-

онной станции технического обслуживания ферм. В результате труд в сельском хозяйстве постепенно превращается в разновидность труда индустриального. Его производительность за 4 года повысилась на 26 проц. Все это дало возможность значительно улучшить показатели по производству сельскохозяйственной продукции.

Сдача мяса в прошлом году по сравнению с 1970 годом выросла на 15 проц. и составила 13 тыс. т, молока — на 9,9 проц. и составила около 13 тыс. т, яиц — на 53,2 проц., сдано 170 млн. штук овощей — на 20,4 проц. и продано более 62 тыс. т, продажа картофеля увеличилась на 41,5 проц. и составила более 12 тыс. тонн.

Выполняя Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР», труженики района делают все возможное, чтобы досрочно выполнить задание пятилетки по увеличению производства и продажи всех видов сельскохозяйственной продукции.

БРИГАДИР формовщиков Дзержинского комбината производственных предприятий Иван Иванович Хлопенков за самоотверженный труд в минувшем году награжден вахту и в четвертом, определяющем году пятилетки, орденом «Знак Почета». Встал он на ударную вахту.

бригада в канун выборов в Верховный Совет СССР ежедневно формулирует по несколько кубометров железобетонных изделий сверх задания.

БОЕВАЯ ЗАДАЧА КАРТОФЕЛЕВОДОВ

Сложные метеорологические условия нынешней весны необычно усложнили положение на картофельных плантациях. Более поздние сроки посадки, холодная почва, к тому же перенасыщенная влагой, последовавшее затем сразу после посадки уплотнение суглинистых почв ставят перед картофелеводами необычные задачи.

Урожай будет в немалой степени определяться и тем, что более поздние сроки появления всходов приведут к сокращению периода вегетации — периода активного формирования урожая. Поэтому сейчас задачи картофелеводов определяются поиском мер и приемов, которые помогут ускорить появление всходов и развитие растений на уплотненных и холодных почвах, избежать изреживания всходов. А это требует иного подхода, чем было в обычные годы. Теперь ранее рекомендованные и применявшиеся приемы приходится пересматривать. Нельзя допустить слепого их применения без учета конкретного состояния того или иного поля.

Как эти задачи решаются в совхозе «Константиново»?

Посадку в этом хозяйстве закончили в третьей декаде мая. Для завершения посадки даже в такие сроки специалисты, руководители, механизаторы хозяйства изыскивали все возможные меры, поскольку значительная часть полей была переувлажненной, с застоями воды. Обстановка вынудила отказаться от по-

УЧЕНЫЕ РЕКОМЕНДУЮТ

садки на части ранее отведенных участков, где были заблаговременно внесены под картофель полной нормой органические и минеральные удобрения. И при таком маневре подготовку к посадке и саму посадку картофеля приходилось вести по мере готовности почвы на части того или иного массива.

В те дни постоянно приходилось встречаться на полях с главным агрономом Н. Е. Краснокутским и секретарем партбюро Н. Н. Лыковым, они совместно с управляемыми отделениями М. А. Иваненковым и Б. П. Марковым оперативно решали задачи по подготовке почвы к посадке картофеля и севу других культур. Требовался маневр и по внесению удобрений, поскольку разные поля получили, в зависимости от ранее предполагавшего размещения культуры, разные нормы удобрений.

Последнее осложнялось и тем, что резерв удобрений оставался небольшим. В этих условиях особенно велика и роль качественного семенного материала. В совхозе весь семенной картофель был заблаговременно выгружен на асфальтированные площадки, тщательно откалиброван, а затем прогрет до появления наклонувшихся глазков. Густота посадки в теку-

щем году была повышена по сравнению с прошлыми.

В настоящее время на более ранних посадках ростки достигли 3—4 см. Однако клубни находятся под слоем уплотненной осадками почвы. Возникла необычная задача и на гребневых посадках: вместо наращивания гребней необходимо обратное — снять часть почвы с них и по мере возможности разрыхлить их верхний слой. Для междуядий требуется более глубокая обработка, чтобы влага стекала с борозд в междуядий и чтобы интенсивнее проветривалась почва. К тому же подошло самое время для проведения борьбы с проростками сорняков.

Поэтому представляется, исходя из вышеизложенного, явно неприемлемой для условий этого года рекомендация — на суглинистых почвах вести наращивание гребней и затем боронование сетчатой бороной.

Константиновцы опробовали разные наборы рабочих органов на культиваторах. Комплектование долот со стрельчатыми лапами не пошло в связь с забиванием почвой. Не оправдали себя также примененные ротационные бороны БРУ-0,7 — они замыкаются и вместо разрыхления, наоборот, уплотняют почву.

Более приемлемой оказалась постановка на грядиле культиватора стрельчатой лапы, на подъеме стойки которой механизаторы М. В. Артемов, а затем и В. В. Брюкин привели [окончание на 3-й стр.]

РАЗВИВАТЬ ИНИЦИАТИВУ ДЕПУТАТОВ

Какую работу проводит исполком Котельниковского поселкового Совета по повышению роли депутатов в хозяйственном и культурном строительстве в свете Закона СССР «О статусе депутатов Советов депутатов трудающихся в СССР»? Разговор об этом шел на заседании исполкома Люберецкого городского Совета.

Было отмечено, в частности, что исполком посовета повысил уровень организационно-массовой работы, стал больше уделять внимания повышению активности каждого депутата в социалистическом соревновании за досрочное выполнение планов девятой пятилетки. Организует учебу депутатов, добивается более активного их участия в работе Совета. Направляет и координирует работу постоянных комиссий.

Исполком и депутаты с вниманием относятся к наказам избирателей. Сейчас из 20 наказов, данных Совету (14-го созыва), выполнено 5 и 10 находятся в стадии выполнения. Все депутаты, работающие в промышленности и сельском хозяйстве, являются передовиками.

Вместе с тем исполком посовета еще не полностью использует свои права и возможности по дальнейшему повышению роли депутатов в решении вопросов хозяйственного и культурного строительства. Так, в подготовке вопросов на сессии привлекается недостаточно широкий круг депутатов. Ниже своих возможностей работают постоянные комиссии по бытовому обслуживанию населения и планово-бюджетная.

Постоянные комиссии мало проявляют инициативы и настойчивости в осуществлении решений посовета и собственных рекомендаций. Оставляет желать лучшего и работа некоторых депутатов.

Исполкуму поселкового Совета предложено устранить недостатки в работе с депутатами, постоянно оказывать им помощь в осуществлении их деятельности. Систематически обобщать и распространять положительный опыт работы постоянных комиссий, депутатских групп.

Исполком Люберецкого горсовета обязал исполнкомы Дыткаринского городского и поселковых Советов повысить уровень организационно-массовой работы, обеспечить безусловное выполнение Закона СССР «О статусе депутатов Советов депутатов трудающихся в СССР».

ИЗВЕЩЕНИЕ

Во вторник, 11 июня, в 14 час. в большом зале ГК КПСС состоится семинар школы организаторов атеистической пропаганды.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

8 июня 1974 г.

2 стр. № 91 (10889)

ПРИВИЛЕГИЯ АКТИВНОСТИ

ВОПРЕКИ НЕПОГОДЕ

Пока сельскохозяйственное производство остается одной из «рискованных» отраслей. Подмосковье подвержено и засухам, и поздним заморозкам. Не обходят нас и тучи с градом. Много вредителей растений.

Правда, против многих бед уже найдена надежная защита. Овощи выращиваются на орошаемых землях. Есть дождевые установки. От вредителей растения ограждает служба химической защиты. Но природа то и дело преподносит сюрпризы.

Вот и нынче весна оказалась холодной, дождливой, оттянула начало сева.

Предвидя трудности посевной кампании, коммунисты совхоза им. Московита прошли в отделениях и в цехах открытые партийные собрания, отдельно собрали для серьезного разговора механизаторов, молодых рабочих. Были разъяснены задачи по организации посевных работ, условия социалистического соревнования на севе. В результате этой работы растениеводы, начав сев две недели позже, отсыпались в те же сроки, что и в прошлом году. Люди работали в обстановке большого трудового подъема.

ма, проявляли высокую организованность.

На посадке картофеля отличились механизатор В. Иванов и его помощники А. Нарышкина и В. Мельникова, которые закончили ее раньше всех — 8 мая. Замечательно трудились комсомолец М. Орлов, В. Барышев, В. Новиков, М. Крестьянинов, А. Шубин, коммунист П. Масошин, В. Кожанов и другие.

В этом году организованнее, чем прежде, посадил картофель коллектив 5-го отделения. Помог творческий подход к делу. Приспособление, изготовленное коммунистом А. Мартыновым, дало возможность высвободить 14 рабочих.

— Трудная весна, — говорят и сейчас в совхозе. А трудности всегда привлекали к себе молодежь, которой не терпится испытать себя в сложной обстановке. Правильно поступило руководство совхоза, доверив молодежи ответственные задачи в посевной. И вот результат: в тех коллективах, где ставку делали на молодежь, успехи особенно заметны. Например, в третьем отделении. Здесь на время посадки капусты было создано комсомольско-молодежное звено. Более чем по 6 га сажали.

Каприз природы колектив совхоза под руководством партийной организации противопоставил свою организованность, настойчивость и высокую активность. А успех — привилегия активности! Об этом говорили коммунисты совхоза на состоявшемся на днях партийном собрании.

НА ВТОРОМ ЭТАПЕ

Семена в земле. Но не спокойна душа земледельца. Местами растения слабоваты. И начался второй этап борьбы за урожай.

Умело, с учетом погодных условий и качества почвы организовать уход за посевами — такой пункт записали в решении партсобрания коммунисты. Лаконично, но емко. Умело, значит так, как этого требует агротехника. С учетом погодных условий — значит гибко и мудро, каждый день спрашивая поле, что ему нужно.

Пристально следят за состоянием посевов в совхозе. Схватилась коркой земля — рыхлят. Появились сорняки — мотыжат. Слабые всходы подкармливают. Ведется подлив под шейку, опыление. Но не везде. И совершенно справедливо была подвергнута критике на собрании партийная органи-

зация второго отделения, которая не мобилизовала коллектив должным образом, и теперь он отстает с работами по уходу. Кстати, здесь и с трудовой дисциплиной среди механизаторов не все в порядке. В горячую пору сева некоторых пришлось удалять с поля за выход на работу в нетрезвом состоянии. Наладить дисциплину — значит ввести в действие важный резерв производительности труда.

На собрании был отмечен и такой недостаток, как слабая гласность соревнования.

ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ НЕТ, ЗАВЕРШАЮЩИЙ

К такому выводу пришли коммунисты партийной организации совхоза, обсуждая выполнение принятых на 1974 год социалистических обязательств. Совхоз является инициатором в Московской области соревнования за выполнение пятилетки по сдаче овощей уже в этом году. Значит, этот год для него завершающий! А для того, чтобы завершить пятилетку, необходимо получить по 320 ц овощей и по 170 ц картофеля с каждого гектара. Задача трудная, но выполнимая.

Р. ФАТИЩЕНКО.

О ПОДГОТОВКЕ К ВЫБОРАМ

Исполком Люберецкого городского Совета провел семинары председателей и секретарей участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет ССР.

Выступившая на семинарах секретарь исполнкома городского Совета В. С. Сиверцева рассказала о задачах участковых избирательных комиссий в оставшееся до выборов время, а также о их обязанностях в день выборов.

Все участковые избирательные комиссии получили избирательные бюллетени и сдали их на хранение до 15 июня в исполнкомы городских и поселковых Советов.

З. БАЛАКА,
инструктор исполнкома.

ИТОГИ УЧЕБНОГО ГОДА

Завершились занятия в системе комсомольского просвещения. Отлично поставлена эта работа в Люберецкой больнице! Учеба носит здесь массовый характер, вся молодежь, 130 врачей и медсестер, 120 из которых — комсомольцы, занимаются в шести кружках, созданных по отделениям. Основная тема занятий — «Принципы воспитания коммунистической морали», «Вопросы этики и эстетики медицинского работника».

Один из пропагандистов, комсомолец А. Шнейдер, учится в университете марксизма-ленинизма. Остальные — члены партии, имеют уже большой пропагандистский опыт.

На заседании комитета комсомола больницы подведены итоги учебного года. Лучшими среди пропагандистов названы коммунисты З. Т. Драчинская и М. А. Кирилова, И. Ольгина.

В течение всего учебного года в семинаре «Внешнеполитическая деятельность КПСС на современном этапе», созданном при партийной организации Люберецкого специального конструкторского бюро торговли машиностроения, занятия проходили организованно, на высоком, идейном уровне. Руководитель семинара старший инженер Л. М. Агеева.

(на снимке вторая слева) — опытный пропагандист.

На заключитель-

ном занятии слушатели ведущий конструктор В. А. Монакова, зам. заведующего отделом В. Н. Гребнев и ведущий конструктор В. И. Булыгин показали хорошие знания.

Фото Н. Прохнера.



В КОМСОМОЛЬСКИХ организациях района проходят собрания, на которых изучаются материалы XVII съезда ВЛКСМ, изменения и дополнения в уставе ВЛКСМ, принимаются решения об усилении того или иного направления деятельности. Но, увы, так обстоит не всегда.

«Пороху не хватило» — так можно было бы характеризовать почти всю работу комсомольской организации Центральной опытной электромеханической мастерской, что в Томилине. И невелика организацией — всего 17 комсомольцев, да и работает большинство в одном, телемеханическом цехе, что, казалось бы, должно облегчить работу комсомора. Но на поверку все выглядит иначе.

Взять хотя бы членский состав организаций. Уже на этот вопрос комсомор Анатолий Баранов отвечает довольно сбивчиво: «Двенадцать... нет — семнадцать».

Пожалуй, основным минусом в работе комсомольской организации ЦОЭМ является отсутствие каких-либо форм учебы: политической, экономической, технической. Перед началом истекшего учебного года комсомольцы

приняли решение создать кружок «Молодежи о партии», но решение это осталось лишь записью в протоколе собрания.

Задумали комсомольцы создать «Комсомольский проектор». Выбрали редакцию. И на этом остановились. «Нет тем для рейдов».

Когда слово расходит с делом

— лаконично объясняет этот факт комсомор. Однако, если посмотреть в стенную газету мастерской, можно обнаружить довольно длинную, написанную комсомольцем статью о неудовлетворительном снабжении телемеханического цеха материалами. Если взять вопрос шире, то чем это не тема для комсомольского рейда? А сколько тем для рейдов подсказывает сама жизнь!

Взять хотя бы вопрос о трудовой дисциплине. В то время, как комсомольцы

всей страны с подъемом встречали свой съезд трудовых победами, собрание комсомольской организации ЦОЭМ разбрало возможительный случай прихода комсомольца на работу, в нетрезвом состоянии. Надо заметить, что случай единичен, но говорит о многом.

Стоит ли удивляться тому, что не организовано социалистическое соревнование между комсомольцами, нет личных обязательств.

Сказать, что совсем никакой работы не ведется, нельзя. Несколько активных комсомольцев — И. Агеева, А. Бобров, И. Петровская, В. Москалев — неоднократно организовывали спортивные и культурно-массовые мероприятия: туристические походы, коллективные посещения кино и театров, праздничные вечера. Но дальше организации досуга их активность не распространяется.

Было бы несправедливо не отметить, что из шести человек, составляющих базу роста организаций, один недавно был принят в комсомол; что среди комсомольцев есть рационализаторы. Все это говорит о том, что в организации есть возможности для улучшения ее работы.

О. ФОЛИНА.

**ЗАВТРА —
ДЕНЬ
РАБОТНИКОВ
ЛЕГКОЙ
промышленности**



На любой вкус

Большим спросом в нашей стране и за рубежом пользуются изделия Косинского трикотажного производственного объединения. Мы выпускаем красивые, модные вещи, которые бываю по душе всем покупателям. Стремимся работать лучше, изготовить изделий больше. За пять месяцев этого года в торговую сеть сдали сверхплановой продукции почти на 800 тысяч рублей. Двенадцать наименований трикотажных изделий производим с государственным Знаком качества.

Такими успехами в труде встречает наш коллектив свой праздник — День работников легкой промышленности. Есть и у меня праздничный подарок Родине. 24 мая выполнила индивидуальное задание полугодия. К первому июля выработала сверх личного плана 2600 килограммов трикотажного полотна, из которого можно изготовить 5500 разноцветных женских жакетов. А вообще работают уже по программе февраля 1975 года. Мое обязательство — завершить пятилетку к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Но при хорошем обеспечении сырьем смогу, наверное, достичь рубежа пятилетки еще раньше.

Сверхтиповой

Прядильщики фабрики имени Октябрьской революции приняли на этот год обязательство выполнить сверх плана 69 тонн пряжи. За первый квартал ее выпущено 39 тонн дополнительно к программе.

Повышенную нагрузку приняла на себя прядильщица Тамара Михайловна Каменская. Она взяла на обслуживание 1150 веретен при типовой отраслевой норме 850. В апреле Тамара Михайловна выполнила личный план пятилетки.

С. КОМЯГИН,
начальник прядильного производства.

На ковровом комбинате ежегодно проводятся конкурсы рабочего мастерства среди лучших представителей ведущих профессий. На днях проходился такой конкурс в производстве трикотажных ковровых изделий.

Среди сновальщиц победила бригада, возглавляемая ударницей коммунистического труда Любовью Аверьяновной Ивановой. Вместе со своими помощницами, ударницами коммунистического труда комсомолкой Клавой Сини-

Победители

ковой и Людмилой Урдиной опытная работница показала рекордную выработку.

Этот успех — результат длительного освоения мастерства всей бригадой, слаженной и дружной работы, экономии каждой минуты времени. Работницы хорошо освоили оборудование, рациональные приемы труда. Бригада постоянно выполняет нормы выработки и

сменные задания почти на 180 процентов, причем всю продукцию сдают первым сортом.

Среди ковровщиков на одном ассортименте вышли победителями Тамара Владимировна Николаева и ее напарница Эмма Александровна Пахомова, достигнувшие производительность 121,1 кв. метра в час при норме 75 кв. метров в час.

В эти дни конкурс продолжается в других цехах коврового комбината.

Б. ФЕДОСЕНКО,

(наш. внешт. корр.).

БОЕВАЯ ЗАДАЧА КАРТОФЕЛЕВОДОВ

УЧЕНЫЕ РЕКОМЕНДУЮТ

[Окончание. Начало см. на 1-й стр.]

рили еще по одной лапе. Такие модифицированные рабочие органы позволяют в условиях переувлажнения разрыхлять почву в междурядии на глубину до 15 см. Этим достигается некоторый эффект разрыхления и просушивания почвы. К культиватору прицепляется средняя по весу борона «зиг-заг», она частично разрыхляет почву грабнем, сбрасывает с них верхний слой земли и в достаточно полной мере разрушает образовавшуюся после прохода стрельчатых лап комья.

Как показало опробование, при уплотненной почве на грабнях выборонавывания клубней практически не было. Навешивание же сетчатой бороной применительно к тя-

желым почвам в настоящее время эффекта по борьбе с сорняками, в особенности по разрыхлению почвы, не приносит.

И еще об одном — о сроках ухода. Капризные условия погоды не дают оснований для перенесения этих мероприятий до прихода хороших дней. Следует использовать каждый промежуток между дождями. Так и поступает механизатор В. В. Брюкин. 3 и 4 июня в период до дождя и между ними его агрегат был в поле. Придирчивым глазом оценивает он работу того или иного рабочего органа. Решение задачи — не упустить первой обработки посадок картофеля он видит даже и в том, что сразу после первого разрыхления придется перейти к последующему.

Своебородного решения потребует и подкормка посадок азотными удобрениями. Из-за того, что почва сейчас недостаточно прогревается и перевлажнена, микробиологические процессы — процессы по переводу азота почвы и органических удобрений — развиваются медленно. К тому же осадки, несомненно, вынесли за пределы пахотного слоя часть азота минеральных удобрений. Последнее особенно касается легких супесчаных почв. В этих условиях на участках, где была слабая заправка почвы, следует провести подкормку быстroredействующими азотными удобрениями из расчета 30—60 кг/га.

Определение нормы их внесения на хорошо заправленных участках и особенно на суглинках должно решаться

двумя моментами. Во-первых, высокие нормы подкормки при поздних сроках появления всходов могут сыграть и отрицательную роль — может затянуться вегетационный период. Во-вторых, нормы внесения удобрений при подкормке будут определяться в дальнейшем ходом нарастания температуры. Подобная дифференциация особенно важна для среднепоздних сортов типа «Лорх». Менее опасна подкормка азотными удобрениями картофеля ранних, среднеранних и среднеспелых сортов, имеющихся в посадках в районе («Прикульский ранний», «Любимец», «Дружный» и др.). Эти сорта раньше формируют урожай, и для них некоторая затяжка в вегетации не столь опасна.

Определить необходимость

и целесообразность проведения подкормки в каждом конкретном случае должен агроном после появления всходов. По силе их развития решение должно быть принято в зависимости от типа почвы, сорта, заправки органическими и минеральными удобрениями и даже от предшественника. К проведению этого мероприятия следует также подготовиться заранее.

А. КОРШУНОВ,
кандидат сельскохозяйственных наук.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ
ПРАВДА

8 июня 1974 г.
№ 91 (10889) 3 стр.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ
ПОЧТЫ

НАЧАТОЕ ДЕЛО ДОВЕСТИ ДО КОНЦА

Десять лет назад на границе поселков Малаховка и Овражки был посажен лес. Сейчас поднявшиеся молодые березки и сосны радуют своим зеленым нарядом. Молодая роща стала местом отдыха. Сюда же выводят на прогулку малышей из детских садов. И когда прошел осенью 1973 года, произошло чудо: лес стал еще краше. Это очень хорошо!

Но начатое дело не довели до конца. После прочистки в лесу остались многочисленные кучи хвороста. Так и лежат они до сих пор, являясь возможной причиной пожаров.

Еще не начался дачный сезон, еще мало посетителей в лесу, а уже горят то днем, то ночью кем-то подожженные кучи хвороста. А ведь лес вплотную прилегает к строениям по улицам Герцена, Добролюбова, Белинского. Сейчас еще сырьё, а представьте, какая угроза пожаров может возникнуть при наступлении знойных дней. Такая опасность усугубляется еще тем, что рядом находятся детские сады и пионерлагерь.

Кто же, как не лесничество, должно было убрать эти многочисленные кучи «горючего материала»?

Л. МАКАРОВ,
Л. ШУМАН.

И ДНЕМ, И НОЧЬЮ

Продолжительное время ряд улиц в 115-ом квартале плохо освещался, особенно Московская. Было трудно ходить в зимние и осенние вечера. Но недавно все переменилось. Улицу осветили. А вот энергию не берегут. Зажигаются фонари в 5 часов вечера, а горят они и в 7 утра, хотя уже давно светло. Иногда свет на улицах не выключается сутками.

А как не по-хозяйски по-разному мы относимся к электроресурсам в своем доме! Лампочки на лестничных клетках и в подъездах не выключают целыми днями.

А. МАЙСТРАКОВА.

В СУББОТНИЙ ВЕЧЕР

ВСТРЕЧА С ПРЕКРАСНЫМ

С волшебным оленем, прекрасной Ярославной, смешными исполнителями славной «Летки-енки» и другими сказочными персонажами и реальными лицами встретились посетители выставки народного творчества, которая открылась при агитпункте избирательного участка № 87 в Косине.

Выставка организована по инициативе умельцев Всероссийского научно-исследовательского института труда и управления в сельском хозяйстве. На ней представлена живопись, скульптура, изделия прикладного искусства (подсвечники, бокалы и т. д.), а также работы рукодельниц: платья, варежки, блузы, свитеры.

Большое впечатление на зрителей произвели скульптуры и портреты Н. Грехова, выполненные из дерева. Одним штрихом автор умел превращает обыкновенный сучок в голову оленя, а зарядный пень — в живописнейшего старичка.

Понравились посетителям портреты Ярославны (автор И. Дорошенко) и Э. Хемингуэя (автор Б. Аверин), выжженные на дереве.

Значительное количество экспонатов, их жанровое и целевое разнообразие делают выставку интересной для людей с самыми различными вкусами.

Р. ШУВАЕВ,
сотрудник ВНИИСХТ.

УЖЕ МНОГО лет успешно работает в Доме культуры завода им. Ухтомского вокальный коллектив, руководимый Д. М. Павловской. В его репертуаре не только камерные произведения, арии из опер, но даже цельные спектакли.

Недавно в ДК собрались любители музыки — работники завода, жители поселка. Здесь

КОНЦЕРТ ВОКАЛИСТОВ

выступили с отчетным концертом вокалисты. Р. Л. Болынская исполнила арию Лизы из «Пиковой дамы» Чайковского, романс Антониады из «Ивана Сусанина» Глинки, романсы русских композиторов, вальсы Штрауса.

30 лет в самодеятельности модельщик за-

вода А. Н. Чижов. Он любит песни. И для своего выступления выбрал «Журавли» Френкеля и «Соловьи России» Левашова.

Много лет занимается в вокальном коллективе А. А. Стоклицкий. Зрители с большим вниманием слушали в его исполне-

ВЫСТАВКА ФИЛАТЕЛИСТОВ

В Московском городском Дворце пионеров и школьников имени Ю. А. Гагарина на Ленинских горах сегодня последний день демонстрируется VII Московская юношеская филателистическая выставка. Здесь представлено более 100 коллекций юных филателистов Москвы и Московской области. Из них 27 коллекций любителей.

Выставка открыта с 12 до 19 час. В 16 час. — закрытие, вручение наград и призов.

И. БАРАНОВА.

ТУРНИР ЮНЫХ

Закончился шашечный турнир среди детей, проживающих в домах Ухтомского ЖЭКа. 24 юных шашиста приняли в нем участие. Победителем стал 10-летний Игорь Попов, ученик школы № 10. Он награжден Почетной грамотой.

Ю. САМУТИЧЕВ.

ния романс Демона из оперы Рубинштейна, произведения Даргомыжского.

Успешно выступили в концерте И. Ф. Дульнев, Л. Подзю, Т. Климанова. В их репертуаре арии из опер, песни советских композиторов.

После окончания концерта зрители долго аплодировали самодеятельным артистам.

М. ТРАВКИНА.

ГНЕЗДО... В ТРУБЕ

С племянником Сережей идем по Прудовой улице в Малаховке. Вдруг мой спутник остановился у распустившейся рябины, прислушался и радостно воскликнул:

— Дядя Саша, тут птенцы вывялились!

Я нагнулся под деревцем, но ничего не увидел кроме трехдюймовой трубы, подпирающей изгородь земельного участка.

Но вот из глубины этой трубы послышался звонкий писк птенцов. Тут же на ветке появилась синичка с червячком в клюве. Она выжидала, пока мы отошли в сторону, и нырнула в отверстие металлического домика.

Потом мы узнали, что еще в начале мая хозяин огорода Илья Ильич Корчунов готовился заменить гнивший столбик изгороди куском старой трубы. Но заметив в ее отверстии святое гнездышко с птенцами, добрый человек приостановил ремонтные работы.

А. ЯРОШЕНКО.

АФИША

ВЫХОДНОГО ДНЯ

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: художественный фильм «ДЖЕЙН ЭИР» — 18, 21.

Завтра: для детей фильм «ПРЕРИЯ» — 15; фильм «КОЛДУНЬЯ» — 18, 21.

В понедельник: фестиваль цветных художественных фильмов «ОХРАНА ПРИРОДЫ» — ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО, фильм «ПОСЛЕДНИЕ ЗАПОВЕДНЫЕ УГОЛКИ» — 19.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: фильм «КАЛИНА КРАСНАЯ» — 17, 19.

Завтра: сборник мультфильмов «ПРО ПОЛОСАТОГО СЛОНЕНКА» — 16; «КАЛИНА КРАСНАЯ» — 17, 19.

В КЛУБЕ КОСИНСКОЙ ТРИКОТАЖНОЙ ФАБРИКИ

Сегодня: фильм «СНИМАЙ ШЛЯПУ, КОГДА ЦЕЛУЕШЬ» — 17, 45, 19, 30, 21, 15.

Завтра: ПРАЗДНИК РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ: массовое гулянье и концерт художественной самодеятельности — 11; фильм «ГОРИ, ГОРИ, МОЯ ЗВЕЗДА» — 17, 45; «АНЖЕЛИКА — МАРКИЗА АНГЕЛОВ» — 19, 30, 21, 15.

В понедельник: комедия «ТЕША» — 17, 45, 19, 30, 21, 15.

В ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГЕТИК»

Сегодня: фильм «ЦЫГАН» — 19, 21.

Завтра: «МОЛОДЕЖЬ В БУРЮ» — 19, 21.

Товары для народа

«ГЛАДИТЬ — ОДНО УДОВОЛЬСТВИЕ!»

Машина гладит не только постельное белье, но и мужские сорочки и другие вещи из естественного и искусственного волокна. Скорость гладжения поистине фантастическая по сравнению с нынешней, домашней — 2,5 метра в секунду.

Осматривая опытный образец, выставленный на ВДНХ, хозяйки с восхищением отзываются о машине. «Гладить на ней — одно удовольствие», — говорят они.

В ближайшее время машина поступит в массовое производство.

В. СЕРГЕЕВ,
инженер.

В играх

первого тура в Химках наша команда мальчиков 1960 г. рождения проиграла со счетом 0:2. Зато наша вторая команда (мальчики 1959 г. рождения) «разгромила» своих сверстников, счет 9:1.

Уверенную победу одержали младшие юноши (1958 г. рождения) — 4:0. Интересно прошла встреча старших юношей. Первым успехом добились хозяева поля. До перерыва капитан команды «Торпедо» И. Кузнецов восстанавливает равновесие — 1:1. Во второй половине встречи люберчане проводят еще два мяча и добиваются победы со счетом 3:1.

Завтра наши юные спортсмены проводят игры в г. Раменское против местного «Сатурна», а 12 июня принимают на своем поле «Метеор» из Жуковского. Футболисты взрослой команды «Торпедо» сегодня на своем поле проводят товарищескую встречу с чемпионом области 1972 г. — командой «Салют» из Долгопрудного.

В. ДРЮККЕР.

телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9.00 Программа передач.

9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.

9.20 Новости.

9.30 ЦТ. Программа мультфильмов.

10.00 Выступления писателя А. Кешкова.

10.10 «Очевидное — невероятное».

11.10 Концерт.

15.55 Программа передач.

16.00 ЦТ. «Ильмены». Телевильмы.

16.30 «Ленинским курсом».

17.00 «Голубая чашка». Телевильмы.

18.00 Новости.

18.15 «Встречный план Одесской области в действии».

19.00 ЦТ. На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев.

19.30 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Заря» (Борисовград).

21.15 «Время».

22.00 «Наш адрес — Советский Союз».

22.55 Спортивный дневник. Тираж «Спортлото».

23.20 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.25 Программа передач.

18.30 ЦТ. Для детей. «Умелые руки».

19.00 «Москва».

19.30 Концерт.

20.15 ЦТ. «Спокойной ночи, малыши».

20.30 «Здоровье».

21.00 В эфире — «Молодость».

22.00 ЦТ. «Секретарь парткома».

22.30 Московские новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Программа передач.

19.30 ЦТ. «Объекты».

20.00 Авторский вечер композитора В. Левашова.

21.30 «Светить всегда, светить везде...». Композиция по стихам В. Маяковского.

22.10 Программа передач.

Редактор П. В. СПИРОВ.

Адрес редакции: г. Люберцы-5, ул. Красноармейская, 4-1. Почтовый индекс 140005.

Телефоны: редактор — 373-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 373-14-72, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 373-26-83, отдел промышленности — 373-27-35, отдел писем и общественная приемная — 373-27-07.

Люберцкая типография, Октябрьский пр. 150

Л-02807 Объем 1 в л гир 20700 Зак. 3161